

Omvänd Robin Hood-politik i Tyresö!

I Tyresö sker en kommunal förmögenhetsöverföring till ett fåtal, genom subventionering av kostnader för VA-anslutning å ena sidan och taxehöjningar av vatten, omsorg med mera å andra sidan som drabbar de med lägre inkomster hårdare.

Trots alla nya ord så är det gammal traditionell moderatpolitik eller om man så vill omvänd Robin Hood-politik – "Ta från de fattiga och ge till de rika!"

Miljöpartiet anser att solidaritet är en viktig aspekt också i kommunalpolitiken, men nuvarande ordning innebär att till exempel den ensamstående föräldern i Tyresö är med och betalar för VA-utbyggnaden i Östra Tyresö. Visst kommer vi alla att få del av en något bättre vattenkvalitet i Östersjön, men de verkliga vinnarna är de som exploaterar och drar in kraftigt subventionerat VA i sin fastighet i Östra Tyresö.

Tyresö kommuns borgerliga majoritet beslutade 2009 att VA-anslutningsavgiftsavgiften per fastighet högst ska uppgå till 150 000 kronor (exklusive moms) i 2008 års prisnivå. Detta innebar också att drifttaxan för alla tyresöbor höjdes med 550–770 kronor om året.

Den borgerliga majoriteten har efter valet höjt ett stort antal taxor som påverkar många kommuninvånare. För att finansiera välfärdens kärna och klara den långsiktiga ekonomin har de höjt taxorna för äldre som behöver hemtjänst, larm med mera och för barn som går på fritidsklubbar, samt för de par som går i familjeterapi. Miljöpartiet och övrig opposition har ifrågasatt förslagen och istället pekat på möjligheten att höja till exempel plan-, kart- och



Solidaritet är en viktig aspekt också i kommunalpolitiken.

FOTO: GUNNAR FRISELL

bygglovstaxan mer samt att ändra VA-taxan så den blir rättvis.

Hela oppositionen gick emot avgiftshöjningarna för omsorg om äldre och personer med funktionsnedsättning. En grupp personer från olika politiska partier, pensionärsföreningar och handikappförbund har startat en namnsamling för att få till stånd en folkomröstning som gäller "avgiftshöjningar för omsorg om äldre och personer med funktionsnedsättning".

Fördelningseffekterna är stora med nuvarande beslutad VA-taxa. Östra Tyresöexploateringen berör "kommunens

alla hushåll, medan nyttan av den i allt väsentligt får anses tillfalla de fastigheter och hushåll som finns inom exploateringsområdet." (Förutsättningar för Tyresö kommuns långsiktiga utveckling" från 2009-02-26 av kommundirektörens stab, Ekonomienheten Dan Näsman.)

Den årliga kostnadsökningen per hushåll i Tyresö (cirka 18 000 hushåll) uppgår till 340 kronor till 2020 och till 530–1 080 kronor till 2030. Detta innebär en ytterligare höjning av taxan med 13 procent kring 2020 och 20–40 procent kring år 2030.

Miljöpartiet i Tyresö anser att det är en orimlig ekonomisk överföring till de hushåll som samtidigt även tillgodo gör sig en väsentlig värdestegring på sina fastigheter med nya vägar och VA-anslutningar.

Miljöpartiet i Tyresö har lämnat in en motion om rättvisare VA-taxa som skulle innebära ett stopp för subventioneringen av VA-utbyggnaden!

Det är enligt min uppfattning rimligt att det blir en folkomröstning om den höjda omsorgstaxan (kommunfullmäktige 14 april 2011), som kan komma att innebära lidande och ökade kostnader, om någon avstått trygghetslarm av kostnadsskäl och det dröjer innan de får hjälp (mer info på <http://www.facebook.com/stoppa.avgiftschocken>)

Jag och Miljöpartiet i Tyresö stödjer namnsamlingen och kommer vid våra bokbord samt vid andra tillfällen samla in namn så att alla tyresöbor får en möjlighet att påverka genom en folkomröstning.

Peter Bylund

Språkrör Miljöpartiet i Tyresö

Hundar behöver luft

Hur kan man bara lämna hundar instängda i bilar utan något fönster öppet? Stötte på situationen nyligen och tillkallade väktare men väktarna påstod att det inte finns någon lag som säger att de kan göra något åt saken.

Jag trodde inte på dem och väl hemma undersökte jag lagarna! Och mycket riktigt det jag påstod, enligt Brottsbalken 24:4 så är det

olagligt. Väktarna påstod också att de har flertal gånger blivit tillkallade till parkeringen men nekat, och att vid ett tillfälle satt en hund i flera timmar i en het bil utan att de ingrep.

Att det faktiskt är olagligt måste komma ut till allmänheten, för det är djurplågeri att lämna en hund i bilen på detta sätt.

Mikaela

Tack!

Dagens ros till alla engagerade lärare och övrig personal i skola och förskola i Tyresö. Så här i skolavslutningstider är ni värda allt beröm. Tänk så många barn och ungdomar som ni ger en bra start trots att ni ofta har alltför dåliga förutsättningar. Hoppas ni orkar kämpa på.

Jan Nilsson, förälder till två barn i Tyresös skolor

Patientens syn på dagens vård



FOTO: PRIVAT

Människan är för mig vårdtagare, läkare, sköterskor och annan personal som ska definiera och i möjligaste mån förbättra vårdtagarens situation.

För det fordras enligt mitt sätt att se det att vårdtagaren får förtroende för läkaren och får lättare att redogöra för sina problem och läkaren kan med kompletterande uppgifter och prover bilda sig en bättre bild. Men då ska det inte vara så att övergripande enheter gör samma misstag som med de stressande tidsstudierna och skapar system som är föråldrade. Det är en dålig form av styrning.

Varför inte samarbeta närmare med de som har mest kunskap inom området vårdpersonalen och tillsammans utforma bästa sätt att få lönsamhet på ett mänskligare sätt.

Min erfarenhet är att vi har vårdgivare med mycket kunskaper men behandla då dem som sådana och förstå de problem och tankar på lösningar de har och skapa inte onödiga stressande arbetssituationer med "fyrkantiga" åtgärder.

Lönsamhet är viktig men förstärkt att det är människor med mycket varierande behov. Jämför inte de, speciellt kanske äldre, med många hälsoproblem med de med enklare åkommor. Här behöver vårdpersonalen kunna få bedöma den tid som krävs för varje vårdtagare det vill säga att högre "ort" anpassar sina åtgärder för att klara ut detta.

Vanlig organisations utveckling säger att riv murarna, släpp på prestigen, lyssna på varandra hitta bra lösningar med Människan i Centrum och med den lönsamhet det går att få. Men sätt inte den som det högsta målet. Det måste vara att på lika villkor ge den bästa vård och behandling som går för patienten!!!

Stig Åke Wågstrand

Stopp!

Hörde om höjda avgifter på omsorgen om äldre och personer med funktionsnedsättning. Hur tänkte de ansvariga nu då? Är det människor som jobbat och slitit ett helt liv som inte ska få någon marginal alls? Nej, stoppa förslaget där det hör hemma.

Lars

Bra kan bli bättre

Låter bra med höguset i centrum och fler butiker.

Ännu attraktivare skulle centrum bli om det blev ett bredare utbud av affärer. Det behövs inte fler apotek – det behövs en bra järnhandel eller liknande.

Och tänk om det kunde bli ett café ut mot nya parken – eller

ännu häftigare en skybar i höguset.

Jag förutsätter också att lekplatsen kommer tillbaka. Det finns mycket man kan göra för att Tyresö ska bli ett bättre samhälle att bo och leva i. Ett nytt centrum är en bra start.

"Vill bo centralt"

Plums!

Var tog badkartan vägen? Förra året försvann Tyresö Nyheter badkarta. Vi som gillar att hitta den där ostörda miljön fick leta fram tidigare kartor. Jag är klugen. En sida av mig vill ha dessa smultronställen för mig själv. En

annan sida är upprörd över att det finns så mycket vacker natur och fina bad som aldrig kommer tyresöborna till del. Det är så vackert att de närboende i vissa fall har försökt stänga allmänheten ute genom planteringar och olika arrangemang som ska ge intrycket av att det är privat mark. Här borde kommunen göra

en insats. Det är ju trots allt vår gemensamma mark som vi alla ska kunna ta del av.

Sara

Svar: Tack Sara för din synpunkt. Redan förra året fick vi klagomål när badkartan saknades. Den finns därför med i detta nummer.

Redaktionen

Gör din röst hörd i den lokala tidningen!

Skriv en insändare eller en debattartikel i Tyresö Nyheter. Debattartiklar måste vara undertecknade med namn men insändare kan publiceras under signatur (redaktionen måste dock veta ditt namn). TN förbehåller sig rätten att korta i insända bidrag, som ska ha en tydlig anknytning till Tyresö.

Skicka in ditt alster till:

Debatt/Insändare,

Tyresö Nyheter, Björkbacksvägen 37, 135 40 Tyresö

Eller e-posta till: redaktion@tyresonyheter.nu

Du kan även faxa: 08-742 15 64

Hjälp barn att hitta hem. Skänk 100 kr genom att sms:a HITTA till 72900

Hundratusentals barn och föräldrar som skilts åt på grund av krig och katastrofer söker just nu efter varandra. Tack vare ditt bidrag kan vi hjälpa familjer att återförenas.

www.redcross.se

